

普洱烟草要“金色”也要“绿色”

张国营

困难最多。在市委、市政府的正确领导下,普洱珍惜和紧抓产业的大好形势和发展的难得机遇,克服了重重困难,按照“抓质量、促规范、强服务、提水平”的总体要求,将提高质量、优化结构作为首要任务,坚持从实际出发、实事求是,统一认识,加强领导,扎实工作。尤其广大干部职工加班加点忘我工作,实干、苦干加巧干。全市烟叶收购工作呈现出组织有力、服务到位、收购秩序好、烟叶纯度高、进度较快的良好态势,烟农效益稳步增长,总体情况好于往年,实现了烟农、工业、政府、企业“四满意”。

全市去年烟叶收购工作于10月15日全面结束,共收购烟叶115.76万担,其中,合同内收购烟叶107万担,均价18.85元/公斤,比去年增加3.56元/公斤;实现烟农收入10.92亿元,同比增加4.76亿元,增长77.27%;实现烟叶税2.4亿元,同比增加1.07亿元,增长80.45%。普洱烟草产业在“十二五”开局之年创造了烟叶生产收购新奇迹,为烟农增收、财政增长做出了重大贡献。

冲破百万担大关

普洱具有发展现代烟草产业得天独厚的优势,优良的生态环境和独特的气候条件,为生产生态特色优质烤烟奠定了良好的基础。

2011年是实施“十二五”规划的开局之年,是普洱新烟区跨入百万担烟区的关键之年,是全面推进普洱新烟区建设和生态烟叶开发、促进烤烟产业再创新高的一年,所以这一年对于普洱市烟叶生产来说压力最大、

坚守绿色发展理念

“绿色发展”是普洱烟草产业发展的主旋律,“生态”是这个主旋律中的重要音符。

普洱烟草始终坚持“高起点谋划、高标准建设、高水平发展”的开发思路,坚持“生态、特色、优质、安全”的开发目标,坚持“四位一体”的开发模式,积极推进普洱新烟区建设提质上水平,全力打造黄金走廊生态特色烟叶品牌,普洱新烟区正在建设成为全国最大、最优质、最具影响力生态特色烟叶战略基地。

地处宁南县东部的勐先乡是普洱发展生态烟叶产业的示范点。从自然条件上看,这里属南亚热带山地湿润季风气候,冬暖夏凉,年降水量1800毫米左右,大部分土壤属红壤类型。从发展思路上看,这里的庄园式发展已成形、成规模,为烟叶产业生态化进程开拓了路径、树立了样板。

在勐先乡,我们能够清晰地看到普洱坚持绿色发展的坚守和实践。发展生态农业,

不因追求经济利益而忽视对环境的保护、破坏自然界的生态平衡,竭尽全力、行之有效地保护园区内土壤、水源、空气、动植物的环境,创建出一种在维护自然环境基础上综合利用的可持续发展模式。坚持科技创新,2011年,“1+4=1”创新模式中五家单位按照“协同创新、共谋发展”的运行理念,明晰职责,形成五家单位有机联合的统一体;建立GAP数字化可追溯体系,确保了向消费者提供安全和优质的产品。着力优化结构,紧紧围绕“卷烟上水平”的战略任务,切实转变烟叶生产发展方式,坚持工业企业品牌需求导向,综合应用政策、科技、农艺、经济等措施,把不适用的下低等烟叶消化在田间,优化烟叶结构,有效提升烟叶质量和供给水平,增强优质烟叶原料保障能力。大力铸就品牌,紧紧围绕红塔集团“51518”的品牌规划,坚持突出“境界玉溪”高端品牌需求导向,努力构建以红塔集团需求为导向确定生产、品牌发展引导生产、基地建设促进生产的新型烟叶原料保障体系,建立红塔集团品牌导向型基地。

吉安召开金圣品牌发展规划会

近日,吉安市局(公司)召开全市系统金圣品牌发展规划会。会议通报了2012年1—11月份全市系统金圣品牌的销售情况,指出了全年完成金圣销售目标还存在的具体问题,全面规划了金圣品牌2013—2015年的发展蓝图。

会议遵照全省系统金圣品牌发展规划视频会的会议精神,明确了今后三年全市系统金圣品牌的发展思路:一是思想认识要创新;二是销售目标要有新要求;三是培育品牌要有新内容;四是严格规范要有新举措;五是宣传促销要有新思路;六是稳价扩量要有新血液;七是解决问题要有新办法。

(周浩生)

乐安“烟农书屋”助烟农增长知识

近日,笔者在江西省乐安县湖溪乡烟站“烟农书屋”里看到,外面虽然刮着寒风下着冷雨,但室内却暖意浓浓,十几个烟农正坐在里面,看书的看书,做笔记的做笔记,没有一个闲着。这是该县烟农利用冬闲时节充实知识的一个缩影。

为提高烟农的烟叶生产水平,方便烟农查阅有关烟叶生产方面的资料,江西省乐安县烟草专卖局(分公司)近年来投资20多万元,购买、订阅烟叶生产方面的书籍、报刊,分发到全县100多个产烟村中的“烟农书屋”,解决烟农在烟叶生产中遇到的技术难题,为提高烟农种烟水平打下基础。湖溪乡烟农刘小华说:“我从这些烟叶生产的书籍、报刊中,学到了不少烟叶生产知识。这些年来,我由于种烟脱了贫致富,而这些书籍、报刊帮了我不少忙。”

(何晓姝)

抚州通过国家安全生产标准化二级企业评审

近日,江西省安监局及安全标准化评审组专家对抚州烟草安全标准化管理工作进行评审。评审专家组通过查阅资料、抽查提问、现场验证等形式对公司安全管理的各种文件、规章制度、检查记录、培训记录等进行严格检查,对作业环境、现场安全标识、电气设施、设备状况等进行认真考评。通过考评,评审组认为抚州烟草安全生产目标明确、安全管理组织机构、职责和安全管理制度、安全投入、教育培训和生产设备安全设施落实到位,安全隐患排查和整改到位,安全危险源监控、职业健康管理及安全持续改进等安全管理工作符合安全标准要求,抚州烟草的综合安全管理达到了安全生产标准化二级标准,成为全省系统首家顺利通过国家安全标准化二级企业评审的单位。

(袁平平)



图为漂浮盘消毒



陈重 摄影报道

宜章烟草天冷挡不住烟草育苗的热情

眼下,天气越来越冷,但这挡不住湖南宜章县烟草分公司员工烟草育苗的热情。连日来,按照市局统一安排,宜章县烟草分公司执行2013年既定育苗工作方案,抓住有利时机,及时安排烟草育苗。

为确保烟苗质量,实现订单化供苗,在烟草育苗的期间,该县局组织技术人员深入生产一线,全程指导、管理育苗工作,从漂浮盘消毒、基质充填、播种、控湿保湿、通风强光、剪苗炼苗等多个环节入手,各个击破,全程管控,

要求做好台账记录和写好育苗日记。2013年该县计划烟叶种植面积3.7万亩,收购烤烟10万担。

宜黄严把“三关”确保烟叶育苗质量

烟叶育苗是整个烟叶生产的首要环节,对提高烟叶质量十分重要,为进一步加强烟叶期管理,宜黄烟草严把“三关”确保烟叶育苗质量。

一是严把“技术关”。按照烤烟育苗技术要点和操作要求,对烟叶技术人员进行系统培训,同时要求烟叶技术人员深入各育苗点指导育苗户育苗,向育苗户详细讲解烟叶育苗技术,确保技术保障到位。

二是严把“管理关”。要求烟叶技术人员督促育苗户定期加强对苗床、苗棚的管理,确保苗棚的保温性和安全性,同时安排专人按时查看苗床内烟苗的出苗率、棚温等情况,认真记录烟苗在苗床管理期间的长势,对育苗过程进行痕迹化管理。

三是严把“考核关”。育苗工作领导小组加强对育苗工作的督查考核,认真检查各育苗点育苗物资到位、技术落实到位、人员到位情况,以日常不定期抽查和阶段重点检查的方式对育苗全程进行考核,确保按时培育出高质量的烟苗,为2013年烤烟生产奠定坚实的基础。

(邹海莉)

绍兴烟草打造“优质、高效、低成本”精益物流

2012年以来,浙江省绍兴市烟草专卖局(公司)突出抓好基础管理、费用控制、线路优化和设备运维四项重点,推动卷烟物流配送中心从“建好”向“用好”和“管好”转变,全力打造“优质、高效、低成本”的精益物流体系。

标准管理,夯实基础管理工作。以标

准化配送中心建设为抓手,健全相关制度和操作标准,形成了一套符合标准化管理和“6S”管理要求的管理制度,物流配送现

场管理、资产管理、园区管理和安全管理

水平得到不断提升。

合优化工作,全市配送线路由年初的81条减少为77条,为推进全市物流整合优化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

科学合理,推进线路优化整合。以落

实物流配送体系整体规划为抓手,顺利实

施了上虞中转站撤并工作,实现了绍兴到

上虞直接卷烟配送。同时,在充分调研和

科学论证的基础上,认真开展配送线路整

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)

合优化工作,全市配送线路由年初的81

条减少为77条,为推进全市物流整合优

化奠定了基础。

强化运维,确保设备运转顺畅。制

定了切实可行的设备应急保障预案,在换线

作业、故障排除等方面逐步总结经验,摸

索方法,提升应急保障能力。同时调整优

化卷烟分拣模式,在提高劳动效率、减

少员工加班、缓解旺季分拣压力方面取得

了明显成效。

(哲宣)